

Ο ΚΑΘΕ ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ αποτέλεσε ανέκαθεν ένα μεγάλο σταθμό στη ζωή των ανθρώπων. Ο άνθρωπος προσβλέπει με λαχτάρα τον ερχομό του Νέου Χρόνου. Εκεί στηρίζονται όλες οι ελπίδες του, καθώς προσδοκά με αγωνία, τι θα φέρει «ο Καινούργιος Χρόνος» κάτι μικρό ή μεγάλο, χαρούμενο ή δυσάρεστο, ποιες επιπτώσεις θα είναι οι εκπλήξεις του, που για πολλούς θα προσδιοριστούν από την πρώτη μέρα της Πρωτοχρονιάς.

ΓΡΑΥΤΟ θέλοντας να προδιαθέσουμε τον εαυτό μας ευμενώς, υποδεχόμαστε την Πρωτοχρονιά, με μεγάλες και έκτακτες εορταστικές προετοιμασίες και εκδηλώσεις, από άκρη σε άκρη της Γης. Η γιορτή είναι πράγματι μεγάλη και παγκόσμια, που μετέχουν σε ένα ξέσπασμα από γλέντια μικροί και μεγάλοι, με τον τρόπο τους ο καθένας. Και ενώ βρισκόμαστε στο ξημέρωμα ενός Καινούργιου Χρόνου, τρομερά σημεία των καιρών απειλητικά επισκιάζουν την Ανατολή των ονείρων μας και των ελπίδων μας για ένα Ευτυχημένο Νέο Έτος: Παγκόσμια η τρομακτική επικράτηση της βίας, της τρομοκρατίας, της εγκληματικότητας και των ανθρωποκτόνων πολέμων, τεράστια και απειλητική η ρύπανση της ατμόσφαιρας στον πλανήτη μας, τρομερή και ανεξέλεγκτη η διάδοση και η διακίνηση παγκοσμίως των ναρκωτικών ουσιών, που σκοτώνουν καθημερινά εκατομμύρια νέους και εκατομμύρια νέοι βρίσκονται με σχιζοφρένεια και άλλα ψυχολογικά προβλήματα, ενώ παραιμένοι αιμώρητοι οι αδιάστατοι μεγαλέμποροι και βαρώνοι του εγκλήματος και πόσα άλλα δεινά.

ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ σύνολο αποτυχημένο, το κρατικό κατεστραμένο υπό κατάρρευση. Η πολιτική στην έσχατη μορ-

Απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



Στο Κατώφλι του Νέου Έτους

φή της πτώσεώς της, εκεί που ο διάλογος δεν τίθεται για να βρεθεί η κοινή έννοια του αντικειμενικά ορθού. Οι σύγχρονες μορφές τέχνης τροφοδοτημένες από την υλιστική αντίληψη ζωής, δεν έχουν τώρα να δώσουν καμιά πνευματική τροφή και ποιότητα. Μικρές κοινές ιστορίες που μας ψυχαγωγούσαν, τώρα δεν μπορούν να μας αποσπάσουν από το αδιέξοδο, το κενό, τη ρουτίνα, από την υποβαθμισμένη ποιότητα της καθημερινότητας και την έλλειψη επικοινωνίας. Ενώ το υλιστικό μοντέλο ζωής δημιουργεί το φόβο στην ανθρωπότητα, ότι είναι πολύ κοντά ένας πυρηνικός όλεθρος.

ΣΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ιστορική της διαδρομή η ανθρωπότητα, την εποχή των ανθρωποκτόνων πολέμων, της παγκοσμιοποίησης, της ευημερίας των πολύ ολίγων, αλλά της δυστυχίας, της φτώχειας και της στέρησης των πολλών, αμέσως με το ξημέρωμα του Καινούργιου Χρόνου, να συνειδητοποιήσει την απαραίτητη και επιβαλλόμενη συνεργασία και προσέγγιση των λαών μεταξύ τους, για την αντιμετώπιση δύσκολων κοινών προβλημάτων, παγκοσμίων κρίσεων και αδιεξόδων, που απειλούν την επιβίωση και τη ζωή μας, αποτελώντας πληγές των σύγχρονων «πολιτισμών» των ανθρωπίνων κοινωνιών.

ΕΝ ΟΨΕΙ του Νέου Έτους, ο σύγχρονος άνθρωπος για να σταθεί και να προχωρήσει, θα πρέπει να αναζητήσει έναν άλλο τρόπο ζωής, έναν άλλο τρόπο σκέψασθαι, που να μην τον καταργεί ως μοναδικότητα. Να αναζητήσει ένα νέο προσανατολισμό. Με θαρραλέα μάτια, χωρίς φόβο και πάθος να αντικρύσει επιτέλους τη μοναδικότητά του και να πάρει μέσα από τα χαλάσματα αυτό το παραγνωρισμένο δικαίωμα της προσωπικής του έκφρασης και όχι να τον κυβερνάει η στεγνή λογική κάποιων «εσχυρών» και των συμφερόντων τους και το ψυχρό ωφελμιστικό πνεύμα.

Η ΓΗ ΜΑΣ είναι ένα Οικουμενικό χωριό, ένα καράβι με ταξιδιώτες τους πολίτες του κόσμου όλου, με κοινή μοίρα, κοινούς κινδύνους, κοινά προβλήματα. Όσο πιο γρήγορα και πιο έντονα συνειδητοποιήσουν την πραγματικότητα αυτή οι λαοί σε ολόκληρη την υφήλιο, τόσο περισσότερο και πιο δραστηρικά θα πρέπει να δραστηριοποιηθούν από κοινού και να αναλάβουν τις υποθέσεις του Οικουμενικού τους χωριού πέρα και πάνω από σύνορα και πέρα από τεχνητά εμπόδια. Γιατί μέχρι σήμερα η ύπαρξη του ανθρώπου, η ψυχή του είναι η μεγάλη απουσία, δεν παρουσιάζει το δικαίωμα της έκφρασής της, μέσα στη ζωή του

κόσμου, μέσα στη ζωή των πολλών.

ΑΥΤΟ ΣΗΜΑΙΝΕΙ πως οι ίδιοι οι λαοί θα γίνουν ρυθμιστές της μοίρας και των τύχών τους αντί να είναι θεατές που θα βλέπουν κάποιους ισχυρούς δυνάστες να ρυθμίζουν τις τύχες τους, τον μέλλον τους και το μέλλον των παιδιών τους και πως οι πολιτικοί θα πρέπει να γίνουν τα εκτελεστικά όργανα της θέλησης των λαών αντί να είναι οι λαοί και οι πολίτες τους τα όργανα της θέλησης αλαζόνων και παρανοϊκών ηγετών.

ΜΑΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ένα άλλο είδος δημοκρατίας, μια δημοκρατία ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ όπου οι πολίτες του κόσμου θα είναι Συμμέτοχοι και Συνυπεύθυνοι στις υποθέσεις που τους αφορούν. Αν, για παράδειγμα θέλει να στηθεί ο ελληνικός λαός μπροστά στο εκτελεστικό απόσπασμα των σκληρών μέτρων λιτότητας πρέπει να το αποφασίσει ο ίδιος και όχι οι εντελοδόχοι της γερμανοκρατούμενης Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αν θέλουμε να εξασφαλίσουμε την Ειρήνη με περισσότερα πυρηνικά όπλα ή με την παντελή καταστροφή και απάντων που υπάρχουν, είναι υπόθεση των ίδιων των λαών και όχι των τεχνοκρατών επισημόνων ή των πολιτικών.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ νομίζουμε άλλη επιλογή, τα πράγματα μιλούν με το όνομά τους και μας αναγκάζουν ενώπιόν τους, αμέσως με το ξημέρωμα του Νέου Έτους, να πάρουμε την απαιτούμενη στάση και τότε ο άνθρωπος θα ενταχθεί στο σύνολο και θα προσφέρει μέσα σε αυτό τη δημιουργική του παρουσία.

ΟΙ «ΑΠΟΨΕΙΣ» Εύχονται στους Αναγνώστες της και σε ολόκληρη την Ομογένεια: «ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ»

Μια όμορφη γωνιά στην καρδιά του Σίδνεϊ



Γευστικό και φιλόξενο νέο ξεκίνημα

Η αρακαϊρισμένη αίθουσα του εστιατορίου διατίθεται για γάμους * βαπτίσεις * γενέθλια * και για οποιαδήποτε κοινοική σας εκδήλωση

Κλείστε το Χριστουγεννιάτικο και Πρωτοχρονιάτικο ρεβεγιόν



Κάθε Σάββατο ζωντανή μουσική με τους Παναγιώτη Καλανδράνη και Γεωργία Γκιιάτη



251-253 Elizabeth St., Sydney ☎ 9261 4910